



Notitie

Cluster: Veiligheid

Team: DfV Beleid

Bezoekadres: De Rotterdam
Wilhelminakade 179, Rotterdam

Postadres: Postbus 70012
3000 KP Rotterdam

Website: www.rotterdam.nl

Van: S.E. Wakka

Telefoon: 14 010

E-mail: se.wakka@rotterdam.nl

Aan: Gemeenteraad

Datum: 10 april 2025

Betreft: Technische vragen digitale meldplicht

1. Wat gebeurt er wanneer er 45 meldplichtigen zijn binnen de pilot, maar er zijn nog meer overlastgevers die zich kandideren voor de digitale meldplicht?

Bij de komende fase wordt er gebruik gemaakt van de Mini ID. Er zijn 45 Mini ID's beschikbaar. De Mini ID is een GPS-apparaat met een vingerafdrukscanner. Bij elke melding wordt gecontroleerd of de meldplichtige zich aan de meldmomenten houdt én zich meldt buiten het verboden gebied. Elke Mini-ID wordt aan één persoon toegewezen en zal niet door meerdere personen volgtijdig worden gedeeld gedurende deze fase. Dit komt doordat de meldplichten doorgaans voor een langere periode van kracht zijn, waardoor het gebruik van een Mini-ID door verschillende personen in dezelfde periode in deze fase niet mogelijk is.

De burgemeester, alsmede het OM en de strafrechter, hebben meer maatregelen dan alleen de digitale meldplicht tot beschikking. Als de 45 Mini ID's al zijn ingezet en de openbare orde wordt verstoord worden deze andere maatregelen ingezet waar nodig. De inschatting van de projectgroep (onder leiding van het Ministerie van J&V) is dat 45 Mini ID's voor deze fase voldoende zal zijn.

2. Hoe werkt de verdeling tussen de steden wanneer er meer dan 45 mogelijke meldplichtigen zijn?

Deze verdeling is afgestemd met de projectgroep. De verdeling is op basis van een first come first serve principe, waarbij vanzelfsprekend niet alle 45 Mini ID's naar één gemeente gaan, zodat alle drie de deelnemende gemeenten de ruimte krijgen om mee te doen aan de pilot. Hier is onderlinge afstemming over tussen de gemeenten.

3. Welke criteria liggen hieraan ten grondslag?

Zie het antwoord op vraag 2.

4. Hoeveel meldplichtigen heeft Rotterdam al op het oog?

Op dit moment geen. Bij het komende 'casusoverleg voetbal' worden alle recente ordeverstoringen besproken en wordt er gekeken wie in aanmerking komt voor de digitale meldplicht.



In de brief wordt aangegeven dat de verdeling van beschikbare Mini ID's afhankelijk is van het aantal opgelegde maatregelen per gemeente.

5. Betekent dit dat er een first come, first serve principe geldt voor de beschikbare Mini ID's? Zo niet, kunt u dan nader toelichten wat u bedoelt?

Zie het antwoord op vraag 2.